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Игрушка - помощник в воспитании малыша.

Родительской любви присуще стремление сделать ребёнка счастливым, наполнить его жизнь разнообразными впечатлениями, удовлетворить возникающие потребности. Желая порадовать ребёнка, взрослые дарят ему игрушки. Очень важно, чтобы этот подарок стал для малыша открытием окружающего мира, дал возможность общения с близкими людьми. Серьёзное отношение родителей к игрушке, как к другу своих детей, - залог успеха в воспитании умения дружить, формировании таких качеств, как доброта и сочувствие. 
Необходимо стремиться, чтобы ребёнок дорожил игрушками, никогда не согласился бы их обменять на другие, новые и красивые. 
В воспитании нет мелочей. Ни в коем случае нельзя допускать небрежного отношения к игрушкам не только со стороны ребенка, но и с Вашей, родительской позиции. Делая акцент на то, что игрушки- это друзья, объясняйте ребенку и показывайте своим примером как нужно трепетно к ним относиться. Например, если игрушечный друг упал на пол, вместе с ребенком его поднимите, пожалейте. Можно разыграть ситуацию, что игрушка поранилась и забинтовать ей лапку/ ручку. Ваша реакция на сложившуюся ситуацию обязательно будет замечена ребенком.
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Игрушка может стать самым настоящим помощником в регулировании поведения ребёнка, если вам удалось сформировать отношение к ней как к другу. Например, малыша с раннего возраста приучают к тому, чтобы он ел аккуратно, не крошил за столом. Наши замечания часто не имеют успеха. Можно "позвать на помощь" игрушку: "Маша, это с тобой Степашка завтракал? Какой он неаккуратный! Посмотри, как накрошил. Ты его, пожалуйста, научи есть аккуратно. Ведь такая грязь на столе - это некрасиво? Как ты думаешь?". Скорее всего, ваше замечание не обидит ребёнка. Более того, у него появится цель - есть красиво и чисто не ради выполнения вашей просьбы, а чтобы не подвести любимую игрушку.
Игрушка также служит помощником в формировании эмоциональной сферы ребенка. У каждого малыша должна быть игрушка, с которой он поделится своей радостью, будет ухаживать за ней, этой игрушке он может пожаловаться, даже поругать и наказать ее, а потом пожалеть и накрыть для нее праздничный стол…Эта игровая деятельность безусловно помогает становлению эмоций радости, грусти, интереса, обиды; а также вызывает чувства ответственности, заботы и любви. Трудно представить, что эти эмоции и чувства могут вызвать современные, «модные» игрушки, которые переполняют прилавки наших магазинов. Выбор игрушки для своего драгоценного чада- это ответственное дело, которое требует серьезного подхода. Многие дети очень трепетно относятся к игрушкам, которые они сделали вместе с мамой (из ткани или других материалов).
Для эффективности воспитательной работы с помощью игрушек нужно выделить в доме место для игровой зоны. Она поможет сформировать у малыша такие качества, как аккуратность, самостоятельность, ответственность. Первой и важной обязанностью малыша по дому должно быть поддержание порядка в игрушечном хозяйстве.

Проявление любви к своим игрушкам, заботы о них - это первые ростки ценных качеств характера.

С уважением, учитель- дефектолог, Оксана Дмитриевна
