[bookmark: _GoBack]Информация для родителей (законных представителей) воспитанников о режиме функционирования образовательного учреждения в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции
(COVID-19)
            В соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16; постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 13.07.2020   № 20 «О мероприятиях по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в эпидемическом сезоне 2020-2021 годов» в Образовательном учреждении обеспечивается выполнение санитарно-эпидемиологических требований к особому режиму работы Образовательного учреждения  в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в дополнение к обязательным требованиям, установленным для образовательных организаций государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими нормативами:
· Установлены дозаторы для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков
· Родители (законные представители) воспитанников при посещении ДОУ должны пользоваться средствами индивидуальной защиты органов дыхания и рук (масками, перчатками).
· Ежедневно осуществляется обязательная термометрия с целью выявления и недопущения в ДОУ воспитанников и их родителей (законных представителей) с признаками респираторных заболеваний при входе в здание с занесением ее результатов в журнал в отношении лиц с температурой тела 37,1 С и выше с целью учета при проведении противоэпидемических мероприятий.
· Дети с признаками инфекционных заболеваний (респираторными, кишечными, повышенной температурой тела) незамедлительно изолируются с момента выявления указанных признаков до приезда бригады скорой (неотложной) медицинской помощи либо прибытия родителей (законных представителей).
· Посещение Образовательного учреждения детьми, перенесшими заболевание, и (или) в случае, если ребенок был в контакте с больным COVID-19, допускается при наличии медицинского заключения врача об отсутствии медицинских противопоказаний для пребывания в Образовательном учреждении.
· Запрещается проведение массовых мероприятий с участием различных групп лиц (групповых ячеек), а также массовых мероприятий с привлечением лиц из иных организаций.
· Регулярно проводится обеззараживание воздуха с использованием оборудования по обеззараживанию воздуха, предназначенным для работы в присутствии воспитанников, и проветривание помещений в соответствии с графиком образовательного процесса и режимом работы Образовательного учреждения.
· Обеспечена групповая изоляция с проведением всех занятий в помещениях групповой ячейки и (или) на открытом воздухе отдельно от других групповых ячеек.
· Непрерывная образовательная деятельность по физическому развитию, художественно-эстетическому развитию проводится инструктором по физической культуре и музыкальным руководителем согласно расписанию: в физкультурном и музыкальном залах, в групповых помещениях, на улице при благоприятных погодных условиях.
· В Образовательном учреждении проводятся противоэпидемические мероприятия в соответствии с санитарными правилами.

