Как сформировать у ребенка положительное отношение к школе?
· Для детей дошкольного возраста очень важно мнение родителей, поэтому всегда говорите о школе в положительном ключе, постарайтесь донести, что школа – это интересно. Подчеркивайте важность обучения.
· Рассказывайте о том, как Вы учились в школе, о своих учителях, поделитесь с ребенком приятными воспоминаниями, связанными со школой.
· Чтобы безболезненно перейти к восприятию новой ситуации, ребенку потребуется больший или меньший «островок стабильности». Целесообразно не обрушивать на него все школьные новшества сразу, а обратить внимание на некоторые или одну из сторон школьной жизни. Ознакомление со школьной жизнью должно носить поэтапный характер.
· Понимание того, что ждет ребенка в школе, снижает его тревожность по отношению к новым для него условиям, поэтому читайте художественную литературу, смотрите мультфильмы о школе, обязательно обсуждая их с ребенком. Рассматривайте школьные принадлежности и загадывайте загадки о них, объясняйте их назначение. Подробно обговорите с ребенком правила поведения в школе.
· Посетите вместе с ребенком здание его будущей школы.
· Избегайте чрезмерных требований к ребенку и не ждите моментальных результатов – он только учится учиться.
· Учеба в школе – трудный период жизни ребенка. Поддержка родителей имеет для детей огромное значение. Дайте понять ребенку, что Вы поддержите его в любой ситуации. Будьте внимательны к нему, запаситесь терпением и оптимизмом – тогда адаптация к школе пройдет легче и для него, и для Вас.

