Уважаемые родители! 

Ежегодно в Санкт-Петербурге выявляются случаи заболевания туберкулезом у детей. Во Фрунзенском районе только в 2015 году зарегистрировано 14 случаев (8 – у постоянных жителей и 6 –у временно проживающих на территории СПб, но посещающих детские учреждения Фрунзенского района).  
Все случаи туберкулеза у детей выявлены по пробе Манту. 
Важно знать, что проба Манту не является прививкой и делается не для выработки иммунитета, а для того, чтобы оценить состояние иммунитета к возбудителю туберкулеза (микобактерия туберкулеза, палочка Коха), что очень важно в ранней диагностике туберкулеза.
Использование  пробы Манту с 2 ТЕв качестве профилактического осмотра на туберкулез у детейзакреплено в санитарном законодательстве РФ.(Санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза» от 22.10.2013 № 60 – п.п. 5.1, 5.2, 6.1, 6.2). 
В то же время профилактические осмотры на туберкулез в соответствии с действующим законодательством  являются обязательными для всех граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства.(ст. 27 ФЗ от 09.11.11.№ 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», ст. 8 ФЗ от 18.06.2001 № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации», ст. 10, 29 ФЗ от 30.03.1999 № 52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза» от 22.10.2013).
[bookmark: _GoBack]Администрация ДОУ
	



1

